

Abajo vsak dan razen nedelj in praznikov. ...

Uredništvo in upravni prostori: 8827 S. Lawrence Ave. ...

LETU—YEAR XX. Chicago, Ill., sobota, 28. maja (May 28), 1927. STEV.—NUMBER 126

NUSSOLINI ZA PETMILIONSKO ARMADO

V fašistovski zbornici je rekel, da Italija mora imeti v petnajstih letih 60 milijonov glav, potem šele bo "velika Italija."

Rim, 27. maja. — Benito Mussolini je včeraj v italijanski zbornici govoril o uspešnih fašizma v zadnjih petih letih.

Mussolini je dalje rekel, da Italija, če hoče biti res "velika Italija," kar je cilj fašizma, mora imeti armado pet milijonov mož in mogočno mornarico.

"Pomislite, danes nas je komaj 40 milijonov — in kaj je 40 milijonov Italijanov proti 90 milijonom Nemcem in 200 milijonom Slovanom?"

Nadalje je rekel, da so sedanje meje Italije tako svete in nedotakljive, da mora biti takoj vojna, če se jih kdo dotakne.

Nato je govoril o notranjih reformah. On je proti prohibiciji, ampak Italija se mora navaditi tereznosti, in zato je vlada zaprla 25.000 krčm in jih zapre še več.

Končno je rekel, da to je njegov zadnji govor v tem letu, nakar je zaključil: "Danes, 26. maja, slovesno pokopavamo vse lazi splošne in demokratične volilne pravice!"

OLJNI MAGNATJE SO SE PREMISLILI

Niso več za omejitve produkcije.

Washington, D. C. — Andrew Mellonova Gulf Oil kompanija in druge oljne družbe so odrekle sodelovanje pri konferenci oljnih družb za omejitve produkcije, da se določi cena.

MEZDNI SPOR V TOVARNI ZA MAKARONE

Delavci zahtevajo priznanje unije.

New York, N. Y. — V tovarnah, v katerih izdelujejo makarone, dela približno dva tisoč delavcev.

Papirnat denar bo manjši.

Washington, D. C. — Zakladničar Mellon je naznanil v četrtek, da v teku enega leta pride v promet manjši papirnat denar.

Governer Fuller sam prevzel odgovornost

Dopoldne in popoldne zaslišuje priče. — Dasi se zapisniki zasliševanja ne objavljajo, ampak vseeno se ve, da so izpovedi priče senzacije.

Boston, Mass. — Governer Alvan T. Fuller je prevzel sam odgovornost glede življenja ali smrti Sacca in Vanzettija.

Governer je odboru odgovoril, da ne more v tej stvari prenesti svoje moči na druge in da zakon zahteva, da mora odlok napraviti ali izreči governer. Zato se mu zdi primerno, da on določi metodo preiskave.

Delavci in elementi liberalnega mišljenja po svetu so pričakovali, da governer imenuje komisijo, ki pregleda evidenco. Njegova odklonitev je marsikatero razočarala, ampak to še ne pomeni, da je to že obsodba Sacca in Vanzettija.

Fuller posveča svoj čas Sacca-Vanzettijeji zadevi. Priče se zaslišujejo dopoldne in popoldne in sicer priča za obrambo in obtožbo.

Lincoln Wadsworth, ki je leta 1921 pri obravnavi pričal za državne pravdnika, je od tega časa pristal, da je imel velike predodbeke proti italijanskim delavcem.

Žrtve avtov rapidno naraščajo

Šest otrok ubitih v zadnjih osemindesetih urah; tri odrasle osebe ubite v Indianapolis včeraj.

Chicago, 27. maja. — Dve ženski, doma iz Chicaga, sta bili včeraj ubiti v koliziji avta z vlakom blizu Edinburga, Indiana.

V East Chicagu, Ind., je bil včeraj ubit John Spradawkas, ki je zadel njegov avto električni vlak South Shore družbe.

Včeraj so bili na čikaških ulicah ubiti od avtov trije otroci, kar je povzročilo štiri ubitih otrok v zadnjih osemindesetih urah na šest ubitih otrok.

Agitirajte za "Prosveto"!

Načelnik čikaške policije Michael Hughes je izdal na starše poziv in svarilo, naj skrbijo za svoje otroke ter naj jih nikar ne puščajo na ulice, kjer se brezskrbno igrajo, medtem pa pridrvi avto ali truck in jih ubije.

AMERIKA BO POMAGALA NUSSOLINIJU V AFRIKI?

Ze zdavnaj je Mussolini obrnil svoje oči na Abisinijo. — Abisinija je njegov cilj za pajočanje fašizma.

Washington, D. C. (F. P.) — Mussolini se dolgo let gleda poželjivo na bogato Abisinijo. Italijanska zastava je vihrala že veliko let preje v Afriki na severovzhodu in jugovzhodu od Etiopije, preden je Mussolini postal diktator Italije.

Indifikacija samokresa je bila navadno omejeno. Wadsworth ni mogel spoznati Vanzettijevega samokresa kot onega, ki ga je popravila njegova trkavska tvrdka.

Britiki torkljaki kabinet ljubkuje z Mussolinijem in je ustanovil z njim nekakšno prijateljsko zvezo. Britike in fašistovske želje v Afriki nekak soglašajo do gotove mere.

Britiki torkljaki kabinet ljubkuje z Mussolinijem in je ustanovil z njim nekakšno prijateljsko zvezo. Britike in fašistovske želje v Afriki nekak soglašajo do gotove mere.

Pričakuje se, da Fuller zasliši tudi Celestino Madeiroso, obsodjenega morilca, ki je priznal, da sta on in Morrelijeva ganga izvršila roparski umor v South Braintreeju, ne pa Sacca in Vanzetti.

Podjetniki iščejo stavkokaze v Brooklynu

Bahajo se, da bodo kmalu dobili petnajst sto stavkokazev. — Med izprtimi delavci ni omahljivec.

New York, N. Y. — Stavka vodovodnih monterjev v Brooklynu dobiva resno lice, odkar so podjetniki naznanili, da nastavijo stavkokaze in da oglašajo za nje v listih.

Podjetniki izjavljajo, da stavkokazi pridejo iz Philadelphije, Bostona in Newarka. Oglasi v dnevniku "New York World" pripovedujejo, da se stavkokazi iščejo tudi v New Yorku.

Oborniki organizacije vodovodnih monterjev izjavljajo, da ne morejo dobiti dosti delavcev, ako bi tudi izpora ne bilo, da opravijo vse delo na novih zgradbah.

Rockefeller skrbi za francoske cerkve. — John D. Rockefeller Jr. je dal Franciji \$1.600.000 za popravo katedrale v Remsu in drugih narodnih monumentov, katere so porušili Nemci za časa vojne.

chill je prepovedala besedolomnim podjetnikom prelomiti pogodbo z delavsko strokovno organizacijo.

Angleški reakcionarji ogrožajo mir v Evropi

Toriji odglasovali s 357 glasovi proti 111 za prelom s sovjeti. Ruski diplomati zapuste London takoj.

Monkva, 27. maja. — Sovjetska vlada je danes vrnila Angliji s prvim udarcem za prelom. Val parniki ruskega parobrodnega trupa so dobili odredbo, da morajo bojkotirati angleška pristanišča in tovore.

Litvinov, pomožni zunanji komisar, je včeraj kategorično zanimal, da je sovjetska trgovska mislija v Londonu imela opraviti s kakšnim vohunstvom.

London, 27. maja. — Angleška zbornica je snoči odobrila s 357 glasovi proti 111 sklep vlade, da Velika Britanija pretrga diplomatske stike z Unijo sovjetskih republik.

John R. Clynes, vodja delavske opozicije, je predlagal, da zbornica uvede preiskavo in se prepriča, če obtožnica vlade temelji na dejstvih.

Zunanji minister Chamberlain je krčevito pobijal predlog. Rekel je, da on smatra Clynesov predlog kot predlog nezaupečne, in če bo sprajet, mora vlada ta predlog opustiti.

Amer. poslanik pripravljn na beg iz Pekinga

Japonci izpraznijo notranja mesta severne Kitajske, ki bo kmalu zasečena po revolucionarnih armadah.

Tokio, 27. maja. — Tokijski listi so danes objavili vest iz Pekinga, da se ameriški poslanik pripravlja na beg v Tientsin. Druga poslanstva tudi zapuste Peking, kajti okupacija province Čihli, v kateri je Peking, po kantonskih in hankovskih četah je zdaj vprašanje nekaj tednov.

Japonska vlada je sklenila pozvati vse japonske naseljenke v severnih kitajskih provincah, naj njihove žene in otroci takoj izpraznijo naselbine in se preselje v obmorska mesta.

Zločinci pognani iz Chicaga?

Chicago, 27. maja. — Policijski načelnik, ki je nastopil svojo službo pred mesecem, je že tedaj napovedal vsem krukom, malopridnežem, sieparjem in zločincem, ki se klatijo po ulicah Chicaga, da jih pravgotovo izlene iz mesta ter da napravijo mesto varno za pasante, domačine in tujece.

Dva vdovca, 'mlada' 70 let, dohila poročno dovoljenje.

Chicago, 27. maja. — John Eli in Charles Schmanch, 70 in 72 let stara, sta včeraj prejela poročno dovoljenje. Njiju nevesti sta stari 42 in 66 let.

DEMONSTRACIJ V PARIZU JE DANES KONEC

V četrtek so Lindbergha imenovali za častnega pariškega občana in ga vozili v paradi po vsem mestu. Fant je že bolan od samih ceremonij.

Pariz, 27. maja. — Obožavnanje Charlesa A. Lindbergha, odkar je priletel iz New Yorka v Pariz zadnjo soboto, je doseglo vrhunec včeraj.

Ceremonije so se začele v mestni hiši, kjer so vpricho župana, mestnih očetov in vse pariške gospode podelili Lindberghu naslov "svobodnega pariškega občana."

Potem so posadili fanta v avto in ga v dolgi procesiji, v kateri je bila tudi častna vojaška straža na konjih, vozili po bulevaru Champs Elysees, najlepši pariški ulici med dvoredni, in po drugih trgih ter cestah med ogromnimi množicami ljudstva.

Demonstracije so trajale manjve dan. Poleg tega so bili oficijozni sprejemi, nagovori in pojedine pri maršala Fochu in Joffru ter drugih vojaških in civilnih velikaših; bile so parade, pokloni, evlogiji, muzika, cvetje, zastave — sploh ves Paris se je zill v en sam blek in siljal kot je bila navada v časih, ko so francoski kralji in Napoleoni slavili svoje triumfe.

Ni čuda, da je fant še bolan in komaj čaka, da ulde iz Pariza. Jutri gre v Belgijo — a tudi tam ne bo nič boljše. Vest je prišla, da je belgijska vlada v lela mobilizirati vsi del vojaštva za njegov sprejem in častno parado.

Se ona zračna tekma

Dallas, Tex. — William E. Easterwood Jr., kapitalist iz Texasa, je 26. maja razpisal \$25.000 nagrado onemu letalcu, ki prvi poleti brez prestanka iz Dallasa v Hongkong na Kitajsko. Polet traja 144 ur.

Rudarska mezdana konferenca

Vsi sestanki doslej še niso rodili nobenega pravega uspeha. Magnatje premoaga še vedno silijo na znižanje mezde.

Philadelphija, Pa. — Pododsek

Danes (petek) so spet tri seje na programu. Predpoldne zborujejo operatorji in rudarski zastopniki vsaki zase, nato pa se vrši seja pododseka, nakar se snidejo vsi zborovalci v konferenci, ki bo najbrž trajala pozno v noč.

VAROŠNIKOM.

V ponedeljek je postavljen praznik Decoration Day, zato Prosveta ne izide.

